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Modes propres dans une cavité sphérique

1. P(r,r) est la somme de deux ondes sphériques progressives harmoniques, la premiére se
déplacant dans le sens des r croissants, la seconde des r décroissants.

—_

av — : i Ly
2. Le PFD linéarisée, po—— BT gradPl, devient, en projection sur ;. :

V=—

A A
= exp(j(a)lt—klr)) + —_— exp( ((Dlt—klr))
Pow r

J B 1 B
- ———— eX] ant +kyr)) — ——ex ant +kor
o SR U (@t ) — = exp i )
3. Paroi rigide en r = R donc v (R,#) = 0. Vrai pour tout # donc ®; = @,, notés o.

De plus, chaque onde satisfait a I’équation de d’ Alembert :

d*(rP) 1 9*(rP) 5 . 0P 10)
- — =0=—k"+— = k=k=—.
or? ¢z or? i c2 1=

: R |
P ne diverge pas en r = 0. Or lim P (r,¢) = exp (jot) lim =

r—0 r—0
A+B=0,s0it B= —A.Dés lors :

B - :
. Ce terme ne diverge pas si

v Lo e (er =) + Lo expj o1+ )
1A 1A
g7 eXp(J(a)t—kr))+ ———exp(j(@r+kr)),
soit :
jo
v= oo 7 X (jor) (—exp(—jkr) +exp (jir))
1 A % : :
+—— exp(jr) (exp (— jkr) +exp(jkr)),

_ pocr

puis :

VA o : 2A :
v= g~ sin (kr)exp (jor) + pon cos (kr)exp (jort).

A
Remarque : P(r,f) = ~2j; sin (kr) exp (jot).
4.v(R,t) =0 implique tan (kR) = —i—)R donc tan (9R> — 2R Onrésoud graphiquement en
c G

tragant les fonctions w + tan (—R) (en noir) et @ — —R (en gris). Les pulsations propres
c G
sont les valeurs de @ aux intersections.
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